

С НАДЕЖДОЙ И ДОВЕРИЕМ



о Послании Президента России Владимира Путина к Федеральному собранию РФ

Президент России Владимир Путин говорил полтора часа, однако время пролетело быстро. Послание было информационно насыщенным и удачно попадало в поле восприятия непосредственных слушателей - многоуважаемых гостей Гостиного двора, где проходило данное историческое событие. Уральский федеральный округ и Тюменская области были достойно представлены делегатами, в числе которых губернаторы, председатели региональных дум, депутаты ГД РФ, члены Совета Федерации от регионов УФО, руководители общественных палат регионов, члены Общественной палаты РФ, представители бизнеса. Уральцы и тюменцы сидели рядом, укрепляя ряды, слушали внимательно, реагируя на самые резонансные предложения Президента аплодисментами.

Тюменская область, несмотря на малое количество конкретных предпочтений, была озвучена в плане реализации идеи научно-образовательных центров, который у нас находится в высокой степени готовности.

Следует признать, что почти все тезисы Послания попали в область «электоральных ожиданий». Граждане страны давно ждали «масла вместо пушек», а оказалось - и то, и другое. Президент сделал акцент на незамедлительности исполнения «майских указов», подчеркивая: «Время спрессовано. Времени раскачку нет». Да, многие ощущают наше время как быстро бегущее, и его всегда мало. Похоже, что не деньги как величайшая ценность современности уступают место времени, иже энергии созидания в пространстве развития.

ПРИОРИТЕТ ДЕМОГРАФИИ

Как председатель Тюменского общественного движения «Демография поколений» была приятно удивлена тем, что свое Послание Президент начал с темы демографии. И действительно, «упрямая вещь статистика» показывает последние два года отрицательный прирост населения, и эту тенденцию придется переломить всем миром: рожать как можно больше детей, жить как можно дольше, беречь здоровье ныне живущих, и не умирать - по мере возможности. «Продолжение рода, уважение к старшим поколениям остаются мощным нравственным каркасом», - заявил Владимир Путин, и представил конкретные меры в поддержку

семьи, материнства и детства. Тезис «больше детей - меньше налогов» вызвал бурный позитив в зале. Планируется увеличить выплаты на первого и второго ребенка, около 70% семей смогут почувствовать это на себе. Выплаты на ребенка инвалида увеличатся с 5.5 тыс. руб. до 10 тысяч рублей. Существенную поддержку получают многодетные семьи, - как в форме снижения или же полной ликвидации налогов на имущество, земельные участки, так и в отношении устройства детей в ясли, детские сады, чтобы родители в радость воспитывали детей, были свободны выборе профессий, работы, места жительства. Демография поколений - это не только молодость, но и старость. Пенсии будут про-

индексированы и пересчитаны с начала 2019 года, чтобы люди получили те деньги, на которые они рассчитывали. Президент отметил что «...государство должно сперва довести пенсию до прожиточного минимума, а потом проводить индексацию». В зале много представителей около пенсионного возраста, которые хорошо прочувствовали «пенсионную реформу». И теперь ее будут доводить до уровня социальной справедливости.

Уважение к возрасту проявляется не только в том, чтобы увеличивать пенсионное пособие, - это только один из видов доходов, но и в том, чтобы дать возможность возрастным профессионалам работать, пока есть силы и желание, передавая опыт молодым. В стране острая напряженность с кадрами. Поэтому особенно приятно прозвучало предложение Президента «снять возрастные ограничения» с земских врачей и учителей. И вообще - ликвидировать дискриминацию по возрасту при трудоустройстве.

Люди стали жить дольше, сохраняя высокую работоспособность в 60 лет и более. Это поколение выросло без войны, и продукты питания были чистыми - без ГМО. Владимир Путин хорошо понимает, чем надо кормить людей, предложил создать самые благоприятные условия для отечественных производителей экологически чистой «зеленой» продукции. А его реплика относительно западных продуктов «у них там вообще ничего чистого не осталось», и поэтому наши продукты «будут уходить влет» - вызвала оживление публики.

Преодоление бедности, которая почему-то стала расти, правда пока не критично, но пугающе, - еще одна приоритетная задача в плане сбережения народа. «Бедность буквально придавливает человека. Государство должно помочь людям выйти из сложной жизненной ситуации. Одной из таких мер может стать социальный контракт», - предлагает Президент. Это новая идея, аналоги которой хотя и были, но не работали в полную силу. Здесь речь идет о самозанятости, малом (микроскопическом) бизнесе, которому нужно дать инвестиционный толчок. В плане защиты людей от разорения, когда человек потерял работу

по тем или иным причинам (например, в силу конкуренции на рынке труда), В.Путин предложил ввести в практику «ипотечные каникулы» - замораживание ипотечных выплат до наступления лучших времен. Такая отсрочка поможет сохранить семьи, ведь от ипотечных выплат, в случае потери доходов, сгорают все сбережения, и семьи не выдерживают напряжения, начинаются разводы, дети остаются в неполной семье. Только одна такая мера, при содействии и согласии банков, поможет нейтрализовать кризис в тех слоях населения, которые все еще зависят от ипотеки.

БИЗНЕС БЕЗ ДАВЛЕНИЯ

Это нововведение, со слов Президента, поможет избавить бизнес от многочисленных фискальных процедур, порой бессмысленных и жестких, уничтожающих предпринимательскую инициативу, разоряющих мелкие и средние фирмы. Добросовестный бизнес «не должен ходить под статьей и чувствовать риск», а должен заниматься делом. Сегодня по любому мелкому поводу может быть начислен штраф, не всегда обоснованно и прозрачно - за одно и то же нарушение штрафы могут отличаться в разы. Об этом говорили давно, но только в Послании 2019 года наконец-то прозвучала инициатива главы государства в том, чтобы ликвидировать многочисленные нормативные и подзаконные акты, которые устарели морально, но все еще продолжают действовать, создавая препятствие деловой активности граждан, предприятий и организаций. Не могу не сказать и о работе «третьего сектора» экономики - деятельности НКО, которые так же, как и коммерческие предприятия, страдают от архивной пыли давно устаревших норм и порядков. Так, например, задержка только на один день ежемесячных отчетов в Пенсионный фонд, влечет за собой фискальные процедуры, обслуживание которых кратно превышает по стоимости итоговый штраф в пятьсот рублей. Сначала идет заказное письмо с вызовом в ПФ на разбирательства, на которые почти никто не ходит, потом дело передается



мировому судье через письмо с доставкой, затем приставам, и в итоге через полгода штраф снимают с сотового телефона или сберегательной карты. Так почему же нельзя сделать это инкассо сразу, избавив людей от нервозности и унижительного хождения по судам? То же самое с налоговыми органами, которые высылают порой противоречивые требования по налогам и сборам. Много было сказано и судебных разбирательствах, когда судья уходит в отпуск, а обвиняемый (подозреваемый) продолжает сидеть в СИЗО без допроса. Президент предложил создать единый портал, на котором представители бизнес-сообщества могли бы информировать компетентные органы о давлении на бизнес.

ЭКОЛОГИЯ И «МУСОРНЫЙ БУМ»

Этой теме было уделено особое внимание, ведь тема мусора понята на таком высоком уровне впервые за всю историю. С ростом населения мегаполисов проблема росла и выросла до гигантских пригородных свалок, отравляющих жизнь горожанам в тех селитбах, которые оказались рядом. А почему новые дома строят в таких местах, и кто дает разрешения? Президент задал такой вопрос

открыто. Не так давно мы в Тюменской области широко осуждали тему утилизации твердых бытовых отходов с привлечением экспертов, экологов, общественности. Тон этому задал губернатор Тюменской области Александр Моор. Именно по его инициативе было принято решение о взимании платы за ТКО с человека, а не с квадратного метра, и это решение одобрено подавляющим большинством граждан. И вот теперь с высокой трибуны Президент призывает региональные власти навести порядок и избавиться от «мутных структур, которые сваливают мусор, где придется». «Грязную» проблему надо решать чистыми руками: до 2024 года все проблемные свалки должны быть рекультивированы. Президент попросил Общероссийский гражданский фронт обеспечить действенный гражданский контроль, опираясь на экологических инспекторов. Но эту работу могут выполнять, и уже с успехом выполняют общественные палаты. В нашей тюменской палате создана специальная комиссия по охране окружающей среды и экологическому воспитанию, и на ее счету немало экологических проектов, которые уже стали нормой и приняли наличное бытие. Чего только стоит создание «зеленого пояса» вокруг Тюмени, - экологически чистой зоны для отдыха горожан.

СТРАТЕГИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

И, наконец, самое важное - безопасность страны от внешних посягательств. Не будет у нас ни образования, ни культуры, ни здравоохранения, если не обеспечить стратегическим вооружением нашу армию и флот. Об этом Президент говорил взволнованно, акцентируя внимание на главном: мы не хотим войны, но способны защитить себя, если придется. В память врезалась фраза о том, что «Россия не может быть государством, если она не будет суверенной. Некоторые страны могут, Россия – нет». Да, наша страна особая, своего рода гарант мира на всей планете. Эта роль придумана не нами, - так складывается история, и мы обречены защищать не только нашу землю, свой народ, который никогда не жил под чужую песню, но и оказывать миротворческое влияние на другие страны и континенты.

Если США все-таки поставит в Европу ракеты средней дальности, которые способны долететь до Москвы за 10-12 минут, то, по словам Президента, «Россия будет вынуждена создать и развернуть виды вооружений, которые могут быть использованы не только в отношении тех территорий, с которых для нас будет исходить соответствующая прямая угроза, но и в отношении тех территорий, где находятся центры принятия решений о применении угрожающих нам ракетных комплексов». Вот так, и не иначе! Щит поставлен, страна в надежных руках. А свои внутренние проблемы, которых накопилось немало, мы способны решить, консолидируя усилия власти и общества.

ПОСТФАКТУМ

На выходе, после окончания Послания, присутствующие обменивались мнениями, репликами, общий настрой был позитивным, некоторые высказывали удивление смелостью Президента. Многочисленные представители СМИ выглядели известных людей, чтобы взять у них интервью. Текст Послания

мигом разлетелся на цитаты и комментарии. Обсуждение вихрем поднялось в Москве и понеслось по всей стране - до самых до окраин. Во мне окрепла надежда и чувство доверия, которыми я решила поделиться со своими земляками. Президент сказал - и Система заработала. Старое дало скол, мусор будет убран...

Сбережение народа (народ означает «на род» - как приплод, тех, кто родился - прим. автора) зависит от многих причин, и одна из них - уровень хорошего настроения, позитивные ожидания будущего, народная надежда. Общеизвестные параметры качества жизни такие как жилье, зарплата, питание, здоровье, безопасность, образование и т.д. дополняются неким нематериальным фактором - общероссийским оптимизмом, - источником всех подвигов и нереальных достижений, как в прошлом, так и в будущем. В нынешнем Послании Владимир Путин такой импульс дал, и теперь мы не должны растерять его в бытовой повседневности.

Член Общественной палаты РФ
Светлана ЯРОСЛАВОВА

